

номъ посольской английской церкви въ Константинополѣ, съ цѣлью обсужденія мѣръ, необходимыхъ для прекращенія настоящаго печального положенія въ Армении. На митингѣ присутствовали Шваннъ, вице-президентъ англо-армянского общества, многие его члены и прихожане Свіндена. Послѣ нѣсколькохъ рѣчей приняты были резолюціи, совершенно тождественные съ таковыми же послѣднія заѣданія англо-армянского общества въ Лондонѣ 4-го февраля настоящаго года. По примѣру Свіндена, отдѣленія англо-армянскаго общества постепенно открываются и въ другихъ городахъ Англии, благодаря стараніямъ главнымъ образомъ лишь духовнаго званія.

21-го марта состоялся съ той же цѣлью митингъ въ Бенкертѣ, организованный методистами; резолюція его, аналогичная съ прежними, отправлена лорду Кимбертоу, министру иностраннѣйшихъ дѣлъ.

27-го марта предстоитъ многодневный митингъ либерального общества въ Бирмингемѣ для обсужденія обязанностей Англии передъ Арменией и принятія рѣшений поддержать правительство въ его усилияхъ положить предѣлъ турецкимъ насилиямъ.

3-го апреля, въ Лондонѣ, въ Падингтонѣ состоится, послѣ двухмѣсячнаго промежутка, митингъ англо-армянского общества, подъ предѣздательствомъ Ф. Стивенсона; отъ этого митинга ждутъ многаго, — на немъ присутствовать будетъ "великий старикъ" Гладстонъ, который ожидается здѣсь на будущий недѣль. Сторонники армянъ надѣются, что съ прѣзидомъ значительно окрѣпшаго здоровоемъ Гладстона святое дѣло пойдетъ успѣшино.

Вчера въ числѣ посѣтителей парламента въ Вестминстерѣ былъ, между прочимъ, только что прѣѣхавшій изъ Франціи г. Минасъ Черазъ, который, по просьбѣ французского географического общества, въ городахъ Лилль, Нанси, Эпінай и Барб-ле-Дюкъ читалъ лекціи объ условіяхъ жизни и положеніи армянъ въ Малой Азії. Г. Минасъ Черазъ говорить, что результаты его лекцій безспорно доказываютъ глубокія симпатіи къ армянскому народу.

Л.—ичъ.

Германія. Газеты приводятъ застѣнную рѣчь императора, обращенную къ Бисмарку въ Фридрихсбургъ: "Свои горячія пожеланія, сказавъ императоръ, обращаясь къ великому государственному человѣку, а къ офицеру. Нынѣшний день ознаменовался тремя изреченіями. Прежде всего изреченіемъ его свѣтлости, заимствованнымъ изъ текста при конфірмаціонномъ обрядѣ: "То, что вы творите, вы творите не для людей, а для Бога", свидѣтельствуетъ о непоколебимой вѣрѣ въ Бога, благодаря которой князь и со-творилъ великия дѣла. Во-вторыхъ, "Ден-поискъ" (а все же), девизъ доблестнаго графа Мансфельда, когда онъ мужественно ринулся противъ превосходящаго численностью врага. То же совершилъ неоднократно и его свѣтлость. Третье изреченіе "Spectaculag agendo" начерталъ мой англійский полкъ на своемъ штандартѣ послѣ того, какъ онъ врѣзался въ непріятельское кара и овѣдалъ его знаменемъ. Эти три изреченія да послужатъ его свѣтлости отвѣтѣмъ на все, что могутъ говорить и творить его враги; мы же, какъ друзья и "камрады", товарищи

по оружію, должны присоединиться къ виватамъ, раздающимся по всей Германіи отъ сильныхъ вершинъ Альпъ до шхерь Бельта, и воскликнемъ: "Hoch" князю Бисмарку, герцогу Дауенбургскому! Ура!"

Князь Бисмаркъ, отвѣчая на застѣнную рѣчу императора, сказалъ: "Повторяю то, что уже лѣтъ десять тому назадъ я говорилъ въ Берлинѣ, привѣтствуя генералитетъ: "лучшее во мнѣ было всегда офицеръ". Не будь я офицеромъ, врядъ ли вступилъ бы я на путь истинный, но старай въ 1848 г. офицеромъ ландвера 9-го полка, и тотчасъ обрѣлъ этотъ путь и преисполнился чувства преданности къ нашему царствующему дому. События этого года возбудили во мнѣ горячую любовь къ династии, и я тогда же проникся убѣждѣніемъ, что вѣнѣ привязанности къ династии — вѣнѣ для Германіи спасенія. Для того, чтобы въ этомъ убѣдиться еще болѣе намъ стоило бросить взглядъ на Францію: съ тѣхъ поръ какъ тамъ исчезла династія, французы тщетно ищутъ средоточія, откуда могъ бы изойти сигналъ къ сбору. Будемъ же прочно держаться того, что мы имѣемъ. Да здравствуетъ императоръ и король!"

Італія. Римскій корреспондентъ "Wegleiter Tageblatt" относится скептически къ возможности побѣды итальянскаго правительства на выборахъ: "Министерство разсчитываетъ, что въ его пользу выскажется подавляющее большинство населения. Сомнительно, однако, многіе ли изъ кандидатовъ, избранныхъ по правительству списку, окажутся вѣрными кабинету. Для Криспи непрѣятѣе всего, что Джюліти, при помощи юридическихъ уловокъ, успѣлъ оттянуть свой процессъ до начала июня. Если Джюліти, какъ надѣется, будетъ избранъ въ депутаты, падетъ придется на первыхъ же порахъ своего существованія разрѣшить вопросъ о дальнѣйшемъ судебному преслѣдованію его. Само собой разумѣется, что препрѣи по этому поводу не обойдутся безъ скандальныхъ инцидентовъ. По свѣдѣніямъ изъ достовѣрнаго источника, къ сенсационному вопросу обу участіи въ выборахъ кадрикальской партии также слѣдуетъ отнести скептически. Министерство уѣзжено въ поддержкѣ католиковъ, которые по какимъ-либо соображеніямъ сочтутъ удобнымъ выступить въ роли избирателей. Криспи еще не утратилъ надежды, что папа косвеннымъ образомъ разрѣшилъ католикамъ участвовать въ выборахъ".

Японія. По словамъ корреспондента "Central News", рана Ли-Хунгъ-Чанга, гораздо опаснѣе, чѣмъ это предполагали сначала. Вначалѣ думали, что поранена только мягкая часть щеки, между тѣмъ поврежденію оказалась кость. Пуля проинка подъ лѣвымъ глазомъ въ щеку и застрила въ кости. До сихъ поръ еще не удалось ее извлечь оттуда. Престарѣлый китайскій сановникъ переноситъ свои страданія удивительно терпѣливо, безъ всякой жалобы; онъ бодрится и спокойно говоритъ о происшествіи. Однако, въ виду его преклоннаго возраста, все таки опасаются, что испытанное имъ потрясеніе очень вредно отзовется на его общемъ состояніи и усиливъ опасность рака.

Нападеніе произведено было на него въ очень узенькой улицѣ. Говорить, что преступникъ одержимъ патріотическимъ помѣшательствомъ, которое развилось у

полную картину "исторіи развѣтія" преступленія, а потому я убѣждѣнъ, что вы отнесетесь особенно строго въ данномъ случаѣ; передъ вами не ошибшійся человѣкъ, а цѣлый типъ, съ удивительно выдержаною душою, душою, которая доехала до дверей тюрьмы, а изъ нея до этапныхъ пунктовъ Владимицкой дороги. Милосердие сохраните для ошибающихся; для показывающихъ же всею своею жизнью обязательность грядущаго преступленія примѣните строгость.

Когда судъ удалился для совѣщенія, а представитель обвиненія — выкурилъ папиросу, я подошелъ къ арестантскому барьери зали и окликнулъ Ш—а. Онъ нервно вздрогнулъ, посмотрѣлъ на меня и расплакался какъ ребенокъ.

— Скажите, Ш—ъ, помните ли вы сцену въ гостиницѣ Л—ъ въ К—ѣ, — неужели послѣ того...

— Я могъ составить подложную ассигновку?

— Да.

— Если бы не было этой сцены, то не было бы и ассигновки.

— Какъ такъ?

— Путемъ подлога я долженъ былъ выкупить двѣ человѣческихъ душу; понимаете ли вы — двѣ человѣческихъ душу: взрослую и младенческую!

— На пятый годъ мужъ какъ-то раз-

ного поѣтъ того, какъ его забраковали и не взяли въ солдаты по причинѣ плохого физическаго развитія. Его всегдаша мечта была — быть солдатомъ и сражаться съ китайцами.

Когда графъ Ито поѣтилъ раненаго Ли-Хунгъ-Чанга, послѣдній сказалъ ему: "Со мной случилось несчастіе, отъ которого не гарантированъ ни одинъ государственный дѣятель".

ДѢЙСТВІЯ и РАСПОРѢДЕНІЯ ПРАВІТЕЛЬСТВА.

Высочайшіе приказы по военному вѣдомству.

16-го марта.

Производится, за отличие по службѣ: членъ владикавказскаго окружнаго по воинской повинности присутствія, числящійся по армейской кавалеріи, подполковникъ Хорановъ — въ полковники.

Назначается, по кавалеріи: атаманъ киргизскаго отдѣла Терской области, числящейся по армейской кавалеріи, полковникъ графъ Коцебу-Шилль Фонъ-Шильха — атаманомъ сунженскаго отдѣла той же области, ст. оставленъ по армейской кавалеріи.

Переводится, по артиллеріи: александровопольской крѣпостной артиллеріи подпоручикъ князъ Адриониковъ — въ карсскую крѣпостную артиллерію.

Зачисляется, по пѣхотѣ: 78-го новаглинскаго пѣхотн. полка штабс-капитанъ Васильевъ въ запасъ армейской пѣхоты (по владикавказскому уѣзду).

Увольняется въ отставку: состоящій въ запасѣ армейской пѣхоты и на учетѣ по екатеринодарскому уѣзду подпоручикъ Аксеновъ.

Циркуляръ главнаго штаба.

7-го марта.

На основаніи приказа по военному вѣдомству 1894 года, № 260, управліеніе уѣздинъ воинскихъ начальниковъ:

Мозджіенскаго — сформировано и открыло свои дѣйствія 16-го февраля сего года.

Нахичеванскаго и сухумскаго — упразднены 15-го того же февраля, причемъ дѣла сихъ управленій сданы на храненіе въ управліеніе эрізанскаго и сенакскаго уѣздинъ воинскихъ начальниковъ.

Вмѣстѣ съ тѣмъ, къ тому же времени, закончено новое распределеніе районовъ управліенія уѣздинъ воинскихъ начальниковъ кавказскаго военного округа, согласно вѣдомости, приложенной къ означеному приказу по военному вѣдомству за № 260.

МѢСТНОЕ ОБОЗРЕНІЕ.

До сихъ поръ, какъ известно, зачислились въ призываѣные списки и всѣ тѣ, коимъ исполнился 21 годъ. Въ настоящее же время издано царское распоряженіе, по которому опредѣлено, чтобы призывались только изъ молодыхъ людей къ жребию, которымъ исполнится 21 годъ ко времени призыва, т. е. къ 1-му октября.

Между тѣмъ не имѣя въ посемейныхъ спискахъ, по которымъ составлялись призываѣные списки, указания, въ какомъ мѣсяцѣ родился

призываѣмый, становится теперь невозможнымъ определить, имѣть ли онъ къ 1-му октября 21 годъ или нетъ, если только призываѣмый не представитъ метрическаго свидѣтельства. Въ виду этого остается определить возрастъ только по наружному виду. Но определеніе лѣтъ при самомъ призываѣ, какъ это до сихъ поръ практиковалось, допустимо быть не можетъ потому, что вызоветъ неправильность заранѣе составляемой разверстки годового призыва новобранцевъ по губерніямъ и областямъ, основывавшейся на посемейныхъ спискахъ.

Поэтому министерство внутр. дѣлъ по соглашенію съ военнымъ мѣнистромъ распорядилось о томъ, чтобы въ настоящее время производилось определеніе возраста не въ октябрѣ, а ранѣе, въ маѣ.

По полученнымъ изъ Петербурга свѣдѣніямъ, большая часть домовъ, проданныхъ на торги за долги бывшаго призыва, не утверждена за покупателями, вслѣдствіе того, что они прошли за очень низкія цѣны.

Вчера, 22-го марта, тифлійскимъ полипеймейстеромъ получена телеграмма изъ Ахалцыха о томъ, что весенний разливъ Куры принимаетъ тамъ угрожающіе размѣры, которые обѣщаются съ каждымъ днемъ стать еще значительнѣе. Вчера же городской управой былъ командированъ въ Авчалы городской техникъ для принятия мѣръ противъ наводненія водопроводныхъ сооруженій; вмѣстѣ съ тѣмъ установленъ бдительный надзоръ за Курою въ лицѣ городскихъ техниковъ и полиц. приставовъ.

Въ виду тревожныхъ извѣстій, жителямъ низменныхъ береговъ Куры, каковы, напр., Пески и Ортачалы, слѣдуетъ и самимъ предпринять какія-нибудь мѣры для обезопасенія своего имущества.

Въ воскресенье, 26-го марта, состоится годичное общее собрание членовъ тифлійского общества взаимнаго кредита. На вакантную должность депутата созыва, которую занималъ до сихъ поръ П. А. Измайлова, какъ мы слышали, будетъ баллотироваться А. С. Матиновъ.

Въ субботу, 25-го марта, какъ уже известно читателямъ, состоится годичное общее собрание членовъ тифлійского гор. кредитнаго общества. Въ собрание это, кроме уполномоченныхъ общества,

вѣдаль ея адресъ. Я началъ торговаться; а она какою-то хитростью достала два пріема мышьяка изъ аптеки: для себя и для ребенка, въ ожиданіи окончанія торговъ съ мужемъ. Разослѣдъ, отдалъ за полторы тысячи, съ условіемъ уплатить счѣтъ въ гостиницѣ въ С—ѣ за все время его пребыванія тутъ и на обратную дорогу...

Я обратился къ адвокатамъ; сказали, что она должна быть водворена у мужа этапнымъ порядкомъ.

— А если она отравить себя и ребенка?

— Тогда похоронимъ тутъ, такъ какъ мужъ врядъ ли возметъ тѣла на родину.

Я обратился къ обществу; но у общества не оказалось средствъ выкупить эти двѣ души человѣческія. Тогда я подѣлалъ ассигновку и выкупилъ ихъ. Понимаете теперь?

— Отчего же вы всего этого не сказали суду?

— Для чего? Развѣ преступление доказано и я самъ не отрицаю его, то нашъ судъ, даже зная все это, не въправѣ сказать подобно присяжнымъ: "да, виновенъ, но заслуживаетъ снисхожденія".

— А она?

— О, она съ радостью идетъ со

приглашеніи также кандидаты къ нимъ гг. Ениколовъ въ и Бабановъ, первый — взамѣнъ подавшаго въ отставку Пл. А. Гургенбекова, второй — вмѣсто покойнаго П. А. Измайлова.

Обычное народное гуляніе съ лотереей-аллегри въ пользу "Общества распространенія грамотности среди грузинъ" въ нынѣшнемъ году состоится 7-го мая въ Муштайдѣ.

Во вторникъ, 21-го марта, въ районѣ 1-го уч., на Новой ул., въ л. Петрова, проживающая въ немъ Ир. Тирентина, покушавшись на самоубійство, на нее сѣла себѣ ножемъ рани въ области сердца, послѣ чего она была отправлена въ городъ мих. больницу Рана, по заключенію врача, неопасна.

Того же числа, въ 2 ч. пополудни, въ упр. 5-го уч. тифл. мѣщаніи М. Туревъ заявилъ, что наканунѣ, вечеромъ, родной братъ его, Георгій, 16 л., приѣхалъ на паромъ, бросился въ Куру и утонулъ. Къ разыску трупа пріятели пришли.

Изъ Гори сообщаютъ въ газ. "Кавк." о слѣдующемъ случаѣ дерзкаго разбоя: Въ три часа (ночи?) на 13-е марта было произведено вооруженное нападеніе на домъ вдовы майора Саакова шайкой разбойниковъ, состоявшей изъ 6 чл. Большой роскошный домъ этотъ выстроенъ на окраинѣ города и въ немъ въ эту ночь находились только старуха-озияка дома, старуха же присула и садовникъ,

лось скрыться и благополучно унести драгоценности—больше чмъ на тысячу рублей. На другой день бывший городовой назвал фамилии всѣхъ своихъ соучастниковъ. Тотчасъ были арестованы пять человѣкъ, а шестой, главный, былъ арестованъ ночью третьего дня на своей квартире. Во время ночного обыска онъ скрылся въ сундукѣ, откуда и былъ вытащенъ непронесными гостями. Вчера полиція вмѣстъ съ однѣми изъ разбойниковъ отправилась въ Цхинвалъ, где были проданы одному изъ купцовъ похищенные вещи.

Въ „Сѣв. Кавк.“ напечатана слѣдующая корреспонденція изъ Сочи подъ юмористическимъ заглавіемъ „Военныя дѣйствія въ мирное время“.

„Около трехъ недѣль тому назадъ у насъ, прямо-таки на шоссе, персикне чутъ было не убили (съ цѣлью грабежа) разносчика товаровъ, коробочника. Лишь воли Промыслы вырвала его изъ рукъ убийца, еле живого. Три дня тому назадъ при шоссе же неизвѣстные злоумышленники устроили „авто-да-фѣ“, спасли въ угол живого человѣка, на кострѣ. Обѣ этихъ милыхъ дѣяніяхъ производится слѣдствіе нашими новыми и довольно энергичными начальникомъ участка. Не подумайте, однако, что двумя вышеизложимъ фактами искривляются всѣ наши военные события, совсѣмъ нѣтъ! Не далѣе, какъ въ ночь съ 6-го на 7-е марта, у насъ въ Сочи произошло совсѣмъ таки сраженіе, съ соблюденіемъ всѣхъ правилъ военной тактики. Отъ Новороссийска до Сухума включительно давно уже свирѣпствуетъ нѣкоторый разбойникъ-персикнѣ: давно его ищутъ и ловятъ, но почему-то всегда не удачно. Вотъ этотъ-то разбойникъ и устроилъ себѣ притончикъ въ Сочи, въ домѣ нашего фельдшера, въ двухъ персикнѣ, панимающими одну комнату у фельдшера. Долго здѣсь проживалъ разбойникъ, явившись лишь для ночлега, но никто почему-то не замѣчалъ его, хотя ночной гость являлся вооруженный съ ногъ до головы. Наконецъ, 5-го числа какъ то случилось разбойника высѣдила полиція (кажется, не наша), а агентъ полиціи персидской). И вотъ, въ 12 час. ночи съ 6-го на 7-е устраивается походъ противъ непрѣятелей. Часть заѣзжаетъ въ аптеку въ домѣ фельдшера, а другая караулитъ на дворѣ, скрываясь за углами. Раздается неистовый крикъ главнокомандующаго: „Здѣсь! берите его!“ Арміи подступаютъ: 1-я къ двери, 2-я въ окну, но ни та, ни другая въ маленьющую комнату съ единственной дверью и окномъ не рѣшаются проникнуть. На улицѣ, за углами, слышатся выстрѣлы: разбойникъ стрѣляетъ въ окно, ломаетъ его, засыпаетъ армію градомъ пузы; выстрѣлы съ той и другой стороны частые (впрочемъ, ни раненыхъ, ни убитыхъ не оказалось); разбойникъ, наконецъ, прыгаетъ въ окно, стрѣляетъ и, убѣживъ, спокойно укрывается въ горахъ. Разбойникъ хотя и сохранилъ, какъ видно изъ описанія военныхъ дѣйствій, полное присутствіе духа, но все же попадалась бѣднѣя кое-чмъ. Выскакивая, видите-ли, отъ сильного напора нашей арміи, въ окно, онъ не забылъ захватить съ собою коробку съ чаемъ. Жаль, конечно, сноего добра! Бѣднѣйши—простились съ добромъ: онъ весь чай просыпалъ, и дорога отъ домаика почтенного фельдшера въ горы кое-гдѣ покрыта чаемъ.

(Ему-то убытокъ, а намъ сочинцамъ чистая польза: почва у насъ для высшей культуры хорошая, и какъ теперь растетъ кое-гдѣ плохой виноградъ, нехорошій табакъ и жалкое китайское просо, такъ современемъ на дорожѣ вырастетъ хороший чай).

Министерство финанс., какъ переходятъ „Моск. Вѣд.“, занято въ настоящее время выработкой нового положенія о керосиновыхъ и нефтяныхъ складахъ въ городахъ и большихъ селеніяхъ.

Въ настоящее время, по свѣдѣніямъ той же газеты, заканчиваются въ департаментѣ торговли и мануфактуръ занятія по выработкѣ законопроекта о недопущеніи въ про дажу керосина плохой очистки, т. е. такого который даетъ копоть и запахъ. Въ осеннюю сессію законопроектъ, по всей вѣроятности, будетъ внесенъ на обсужденіе государственного совѣта.

По словамъ нѣкоторыхъ столичныхъ газетъ, на южной границѣ Закавказья, въ виду частыхъ разбоевъ, предполагаютъ поселить нѣсколько

ко соть семействъ до нѣсколькихъ казаковъ, отведи имъ бесплатно земельные участки вдоль всѣхъ границъ.

Какъ передаетъ „Нов. Вѣд.“, французскіе капиталисты хлопочутъ въ此刻ъ время въ Константинополѣ о концессіи на постройку желѣзной дороги отъ Иерусалима, черезъ всю Палестину и Малую Азию до Закавказья. Конечнымъ пунктомъ этой дороги предполагается Карсъ.

Въ Петербургѣ, въ сельско-хозяйственномъ музѣѣ, агрономъ А. А. Калантарь читаетъ рядъ лекций о веденіи молочного хозяйства. Лекции, по словамъ газетъ, привлекаютъ много публики.

Во Владикавказѣ 19-го марта, какъ передаютъ „Терск. Вѣд.“, долженъ быть состояться любительскій литературно-драматический вечеръ на грузинскомъ языке въ пользу мѣстной безплатной школы грузинского общества грамотности. Предполагались къ представлению сцены изъ комедии Ав. Чагарели „Другій нынѣ времена“ и изъ водевиля „У адвоката“.

По словамъ столичныхъ газетъ, наступающей весною предполагается поѣздить гг. Баку и Батумъ товарищество русскихъ драматическихъ артистовъ съ г. Петровымъ въ главѣ.

Батумъ, 21-го марта.

(Корреспонденція „Нов. Обозр.“).

Почти одновременно прибыли къ намъ и вступили въ исполненіе своихъ обязанностей—новый городской голова Л. Н. Асатiani и новый помощникъ кутаисского военнаго губернатора кн. Баратинскаго. Вчера же послѣдовало торжественное открытие дѣйствія „новаго“ банка—общества взаимного кредита.

„Праздникъ“ освѣщеніе помѣщено въ новаго общества привлекъ масу его членовъ и представителей мѣстныхъ учреждений.

Правленіемъ и совѣтомъ общества устроенъ былъ для гостей роскошный завтракъ, за которымъ предсѣдатель правленія П. О. Шполянскій вкратце, но рельефно указалъ причины и цѣль учрежденія общества: незначительность уплаты роста, общее распределеніе прибыли и, при отсутствіи въ Батумѣ дешеваго и доступного для многихъ кредиту, крайняя нужда въ немъ,—вотъ что побудило въ такое короткое время собрать значительное число членовъ съ капиталомъ до 27,500 р. Затѣмъ г. Шполянскій высказалъ, что всѣхъ дѣла всецѣло будетъ зависѣть отъ отношенія и участія къ обществу со стороны мѣстныхъ конторъ дѣловаго люда.

Въ отвѣтъ на это, присутствовавшій на торжествѣ городской голова г. Асатiani произнесъ краткую рѣчь, въ которой объѣщалъ обществу полнѣйшее содѣйствіе тѣмъ своими познаніями, которыми пришелось ему пріобрѣсти многолѣтней практикой въ дѣлахъ кутаисского общества взаимного кредита, гдѣ ему приходилось не разъ состоять членомъ совѣта или исполнять различныя порученія.

Участливое отношеніе къ новому дѣлу не осталось безъ результата. На второй же день послѣ торжества, помѣщеніе общества стало осаждаться массой лицъ съ разными порученіями и просьбами записать ихъ въ члены общества.

Создавъ и упрочивъ это дѣло, батумцы могли бы съ тою же энергией взяться за организацію другого, не менѣе полезного и нужнаго общества, именно взаимнаго страхования имущества.

Ст. Акстафа, 15-го марта.

(Корреспонденція „Нов. Обозрѣнія“).

Ст. Акстафа сообщается водой въ силу договора, заключенного въ 1882 г. 10-го сентября, представителемъ желѣзной дороги съ помѣщиками кахацкаго уѣзда, кн. М. и И. Багратионъ-Мухранскими. Договоръ этотъ гласить, что количество продаваемой изъ водопроводной канавы воды опредѣляется 12-ю куб. саж. ежесуточно

на всѣгда по трубѣ въ диаметрѣ въ четырѣ дюйма, каковое количество воды общ. з. ж. дороги можетъ брать изъ водопрѣемника, который имѣть быть устроенъ на средства общества около канавы въ 400 саженъ отъ р. Гасанъ-су, и что канава эта протекаетъ по землѣ Багратионъ-Мухранскими, и подробнѣ означена на проектѣ водоснабженія ст. Акстафа отъ пикета № 1 до пикета № 8 и т. д.».

Въ началѣ открытия дороги—12 куб. саж. воды были для нуждъ станціи болѣе чмъ достаточны. Но по мѣрѣ увеличенія движенія, заселенія самой станціи служащими на дорогѣ и увеличенія площи станціональныхъ садовъ, это количество воды явилось уже недостаточнымъ и станція постепенно стала увеличивать ежедневный расходъ воды. Съ увеличеніемъ самой станціи, увеличивалась и окружающая ее поселокъ. Кроме воды, имѣвшейся въ станціональномъ водопроводѣ, ближе 6-ти верстъ, т. е. ближе р. Гасанъ-су, нѣтъ никакой ни проточной, ни ключевой и ни колодезной воды. Благодаря этому всѣ рѣшительно обыватели поселка, а также всѣ временные поѣзители его, какъ то извозчики, аробици, погонщики верблюдовъ стали потреблять воду изъ станціонального водопровода, являясь безъ всякихъ стѣсненій во дворы домовъ, гдѣ были только установлены водоразборные краны, и набирали воду не только для питья, но и для водопоя скота круглыхъ сутки, днемъ и ночью, и для стирки бѣлъя. Благодаря этому всѣ станціональные дворы стали грязниться, а служащие на дорогѣ стали жаловаться начальству, на то, что они лишиены возможности пользоваться дворами, оставлять въ сарачикахъ домашнюю утварь, разѣшивать для сушки бѣлъя и т. п. благодаря постоянному посещенію дворовъ постороннимъ людомъ. Бывшій начальникъ участка инженеръ Андрониковъ въ 1888 году собралъ домовладѣльцевъ поселка и объявилъ имъ, что, согласно предоставленному кн. Мухранскими праву, на пользованіе водопровода, дорога можетъ получать въ сутки для нуждъ исключительно станціи не болѣе 12 куб. саженъ.

Тѣмъ самымъ дорога не имѣетъ права ни безвозмездно и ни за какую бы то ни было плату отдавать воду на сторону даже въ томъ случаѣ, если бы станція не расходовала всѣ предназначенные ей 12 куб. саж. воды. Но фактическое положеніе дѣла уже дошло до того, что это количество воды уже не удовлетворяетъ нужды станціи и ей уже необходимы въ сутки 15 куб. саж. воды. Имѣя же въ виду, что постепенно потребности станціи будутъ увеличиваться и дорога, по всейѣѣ, придетъ въ сутки, согласно праву, предоставленному кн. Мухранскими, и, несмотря на это, не хотятъ даже пошевелиться пальцемъ и раскошелиться на гроши, чтобы приобрѣсти право получать воду отъ кого-либо слѣдуетъ, дѣлъ не терпѣть мукъ Тантала». Но въ томъ то и дѣло, что горбатаго могила исправить, и эти господа предпочутъ терпѣть эти муки и все же попробуютъ путемъ обращенія къ начальству получить даромъ имъ необходимую живительную влагу. Только тогда, когда эти пути будутъ извѣданы безъ всякихъ, конечно, усилий для дѣла, они обратятся къ кому слѣдуетъ и получать воду на тѣхъ же правахъ какъ всѣеобще получаютъ изъ искусственныхъ источниковъ.

Ли. Раздѣлъ артиста подъ орѣхъ, рецензентъ въ заключеніе задается вопросомъ:

Кто эти таинственные поклонники г. Дарскаго, приславшіе за кулисъ цѣнныя корзины, букеты и цѣнныя подарки?

Говорить (мы продаляемъ, за что купила), что у г. Дарскаго, уроженца г. Тифліса, здѣсь много родныхъ и друзей. Если это такъ, то остается замѣтить, что поистинѣ медвѣдью услугу оказали они своему протежѣ, подчеркнувъ то, что безъ устроенныхъ оваций и шумныхъ восторговъ могло бы быть проидено молчаниемъ.

Родственникамъ г. Дарскаго и самъ Богъ велѣлъ увлекаться игрой его (хотя памъ и кажутся сплетенію слухи о происхождении подношений), но совсѣмъ уже не простительно газетъ смотрѣть тѣми же глазами родственниковъ на рекламируемыя ею статистики и въ то же время обрушиваться на артиста, соизвѣшавшаго себѣ, по сообщеніямъ стольничихъ газетъ, репутацію серьезнаго, добросовѣстнаго исполнителя.

Въ заключеніе ради курьеза приведемъ отзывъ того же „Кавказа“ о томъ же г. Дарскому, напечатанный недавно (4-го марта) по случаю концерта, даннаго въ пользу груз. драм. общества:

„Артистъ императорскихъ театровъ М. Е. Дарскій прекрасно прочиталъ изъ русскому языкѣ поэму кн. И. Г. Чавчавадзе „Отшельникъ“, въ переводѣ г. Тхоржевскаго.“

Съ тѣхъ поръ прошло двѣ недѣли съ небольшимъ и вотъ въ этотъ короткій срокъ артистъ сталъ неизвѣдаемъ. Теперь, по отзыву той же газеты, онъ уже „косноязыченъ“, страдаетъ плохимъ „акцентомъ“ и пр.

Впрочемъ трудно и требовать чего-нибудь пунтаго отъ рецензентовъ, признающихъ „Горе отъ ума“ карикатурнымъ произведеніемъ...

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

„Гражд.“ сообщаетъ, что государственною совѣтомъ приказано представление министра финансовъ о взвѣсѣ въ два срока казенной продажи вина въ 25 губерніяхъ, въ томъ числѣ 9-ти западныхъ. Казенная продажа вина, действующая въ 4-хъ восточныхъ губерніяхъ, причинила казнѣ за два прошлыхъ мѣсяца 800 тыс. чистаго дохода.

На-дняхъ, какъ передаютъ газеты, будетъ внесенъ въ государственный совѣтъ новый проектъ положенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ.

Въ министерствѣ внутр. дѣлъ возбужденъ вопросъ о повсемѣстномъ воспрещеніи продажи зерновыхъ продуктовъ мѣрою и объ обязательной продажѣ на вѣсъ.

Расписание лѣтнаго пассажирскаго движения вводится по всей сѣти желѣзныхъ дорогъ съ 6-го мая.

Газеты сообщаютъ что предполагается созвать съѣздъ членовъ правленія и представителей торговцевъ и представителей торцовъ судоходства по разработкѣ мѣръ для устраненія заграничнаго посредничества въ чайной торговлѣ.

Министерствомъ земледѣлія былъ разработанъ вопросъ о дозволеніи лова сельдей въ 1895 г. плавными сѣтями. Проектъ этотъ, какъ слышали „Рус. Вѣд.“, былъ одобренъ на-дняхъ комитетомъ министровъ.

„Рус. Вѣд.“ сообщаютъ о купицомъ пожертвованіи душеприказчика умершаго д. ст. сов. М. Е. Комарова, уроженца Ярославской губерніи, увѣдомленіи думы гор. Рыбинска о пожертвованіи имъ 320,000 руб. на устройство ремесленно-техническаго училища. Мѣстомъ для этого училища, по представленному жертвователемъ душеприказчикомъ праву выбора, избранъ ими городъ Рыбинскъ.

ОБЗОРЪ ПЕЧАТИ.

Давно „Кавк.“ пользуется въ театральномъ мѣрѣ репутацію доброй и даже, можно сказать, нѣжной газеты. Нѣтъ въ Тифлѣ хориста или фигурантика, съ которыми она не обвязалась бы въ любви по крайней мѣрѣ 10 разъ въ теченіе года. Въ этомъ отношеніи съ нимъ могъ бы поспорить развѣ только бакинскій „Каспій“, который ежедневно безъ устали рекламируетъ цирковскихъ клоуновъ и даже безвозмездно береть на комиссію продажу билетовъ на концертъ Мазини.

И вотъ теперь этотъ самый „Кавказъ“, который иначе не можетъ называть фигурантъ какъ милашками („милая Алинская!“ „милая, милая Алинская!“ и пр.), не находить теперь словъ, чтобы достаточно выразить свое негодование по случаю дерзости гастролера, Тифл. арт. общества, г. Дарскаго, выступившаго въ драмѣ „Кинь“, въ заглавной ро-

Редакторъ В. М. Тумановъ.
Издатель К. М. Тумановъ.

СПРАВОЧН. УКАЗАТЕЛЬ.

Списокъ дѣлъ, назначенніемъ къ слу-
жанію въ тифлисской судебнѣй палатѣ,
по I-му гражд. департаменту.

На 28-е марта.

По апелляціоннымъ жалобамъ: 1) Гри-
горія Шведчика на рѣш. (тифл.) по
иску его къ упр. зак. жел. дор. о 2,800
руб. заувѣчье; 2) упр. зак. жел. дор.
на рѣш. (тифл.) по иску Спиридона Ко-
това съ упр. 3,600 руб.; 3) Алексѣя Хво-
ростова на рѣш. (бак.) по иску его къ
Рихарду Зорге о 12,000 руб. заувѣчье.

По частнымъ жалобамъ: 1) Захарія Гас-
парова на опред. (тифл.) по дѣлу о прод.
им. Алексѣя Гаспарова; 2) Акима Ланнова на
оп. (тифл.) о призн. дѣл. его въ прав.
насл. къ имущ., оставши. послѣ смерти
Калин Саркисовой; 3) діак. Константина Сухіева на опред. (тифл.) по дѣлу жалоб.
объ утвержд. въ пр. наследства; 4) пов.
Карапета въ Баглія Коневицей Варта-
новыхъ, прис. пов. Евангелова, на опред.
(тифл.) по дѣлу обѣ отк. въ укрѣп. за
Вартановыми недвиж. им. Тамамшева;

5) Анны Сахаровой на опред. (бак.) по
вопросу о возр. ей ср. за под. апелл. по
иску съ Лазарева 12,367 р. 87 к.; 6) Анны
Халатовой на опред. (тифл.) о прод. им.
Азнауровой.

По II гражданскому департаменту.
Дѣло по доношу. (эрив.) по спору,
возникш. при размеж. дачи Юхарі Ира-
мешинъ, нахич. уѣзда.

С.-ПЕТЕРБУРГСКАЯ БИРЖА.
(Отъ "Россійскаго земѣтства").

С.-Петербургъ, 21-го марта.

Векс. к. за 3 м. изъ Лонд. 93^{1/2}.
Векс. к. на 3 м. изъ Берл. 45^{1/2}.

Векс. к. на 3 м. изъ Пар. 36^{1/2}.
Полумперіалы . . . 7^{1/2} пок. 7^{1/2} сд.
Тамож. куп. . . . 147^{1/2} пок. 148^{1/2} сд.
Биржевой дисконты . . . отъ 5 до 7%.

4% госуд. рента . . . 98^{1/2} р. сд.
5% золотая рента 1884 г. 164 р. пок.
" 1 внутр. з. съ выигр. . . 242 р. сд.

" 2 " " " . . . 227^{1/2} р. сд.
5% закл. съ выигр. листы

гос. дѣл. зем. банка . . . 212^{1/2} р. сд.
5% жаловандр. рента . . . 101^{1/2} р. сд.

4% внутр. заемъ I серіи . . . 99^{1/2} р. сд.
" " " II . . . 99^{1/2} р. сд.

" " " III . . . 99^{1/2} р. сд.
" " " IV . . . 99^{1/2} р. сд.

4 1/2% заемъ 1893 г. . . . 101^{1/2} р. пок.
" вн. конс. д. з. 1 в. 101^{1/2} р. пок.

" " " 2 " . . . 101^{1/2} р. пок.
4 1/2% закл. д. з. б. . . 101^{1/2} р. пок.

4 1/2% свид. крест. поз. б. 101^{1/2} р. пок.
5% обл. тифл. гор. кред. об. 99^{1/2} р. пок.

6% тифл. двор. з. б. . . 101 р. пок.
5% " " " . . . 99^{1/2} р. пок.

6% куп. двор. з. б. . . 101 р. пок.
5% " " " . . . 99^{1/2} р. пок.

Настр. петерб. фонд. биржи тихое.

**ВЫСОЧАЙШЕ утвержденное русское об-
щество пароходства и торговли.**



Съ 8-го ноября 1894 г. по 1-е мая 1895 г.
Зимнее еженедѣльное движеніе паро-
ходовъ между Батумомъ и Одессою.

Отходъ изъ Батума въ Одессы.

По субботамъ—на воскресеніе въ 3 часа
ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ пор-
тамъ.

По вторникамъ—въ 12 ч. дн., прямымъ
рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь
Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По вторникамъ—на среду въ 2 ч. ночи
товаро-пассажирскій, по всѣмъ портамъ.

По четвергамъ—на пятницу въ 3 ч.
ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ пор-
тамъ.

Приходъ изъ Одессы въ Батумъ.

По понедѣльникамъ—утромъ, прямымъ
рейсомъ.

По пятницамъ и средамъ—вечеромъ,
круговымъ рейсомъ.

По понедѣльникамъ—въ 2 ч. дн., товаро-
пассажирскій, круговымъ рейсомъ.

Агентство помѣщается въ галерее,

тифл. зем. банка, № 117—118.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛЪЧЕБНИЦА

ДОКТОРА НАВАСАРДАНА

(Кукы, противъ памятн. Воронцову).
Прѣмѣтъ больныхъ ежедневно,

кромѣ воскресныхъ дней.

По утрамъ.

Б. А. Навасарданъ—отъ 11—12 ч.,
по хирургическимъ, венерическимъ
бол. и сифилису.

И. М. Чиновани—отъ 9—10 час.,
по глазн., внутренн. и нервнымъ бол.

Ж.-Вр. А. И. Сорокина—Щербина—
отъ 10—11 ч., по женскимъ
и внутреннимъ бол.

И. Ф. Протасевич—отъ 12—1 ч.
по ушнымъ, горловымъ, носовымъ и
груднымъ бол., по понедѣльн., сре-
дамъ и пятницамъ.

Дозволено цензурою. Тифлисъ, 22-го марта 1895 г.

А. П. Карапетянцъ—отъ 1—1 1/2 ч.
по внутреннимъ и дѣтскимъ бол.

Повечеріа:

И. Ф. Протасевичъ—отъ 5—6 час.,
по вторн., четверг. и субботамъ.

А. Г. Гурко—отъ 6—7 ч., по сифи-
лису, бол. мочеполовыхъ органовъ,
внутренн. и накожнымъ.

Б. А. Навасарданъ—отъ 7—7 1/2 ч.
А. Г. Гурко производить химико-
микроскопическое и бактериологиче-
ское изслѣдованіе мочи, мокроты,
крови, молока и проч.

Плата за совѣтъ 50 коп., консуль-
тация и операции по соглашенію.

Директоръ лѣчебни.

д-ръ мед. Навасарданъ.

АДРЕСЫ:**Дантисты:**

Ю. А. Франкъ—Зуболѣч. кабинетъ.
Лѣченіе, пломб. и вставки зубовъ,
отъ 9 ч. ут. до 7 ч. веч.—Голова, д. Сертьева

И. П. Федотовъ—Прѣмѣтъ боли, по
буднямъ отъ 9—12 ч. д. и отъ 2—5 ч. в.,
по праздник. отъ 8 до 12 ч.—Дорогова.

М. Г. Элжубова—Голова, 20, прот. театра.
ОРБЕЛИ.—Сололак. ул., соб. д. № 14.

С. М. Веллеръ—Зуболѣч. каб. (кавк.
офиц. экон. общ.). Пломб., извлеч. и вста-
вленіе искусств. зуб. Прѣмѣтъ отъ 9 ч. ут.
до 7 ч. в. Голова, пр. № 45, прот. цирка.

ЭРИКЪ БЕРНСТЕЙНЪ.—Прѣмѣтъ боли.

А. Г. Гурко—Прѣмѣтъ боли, по
буднямъ отъ 9 ч. ут. до 5 ч. веч. Михайлов. ул.,
№ 121, уг. Кирочн.

В. С. Мухаринская—Зуболѣч. каб. Удал
пломб., лѣч. и вставка зубовъ. Барят. № 8

А. КУШЕРКИ:

МАТИНОВА.—Массаж.—ак. Мостовая, 26.

А. И. Голубенко—Баронская, № 40.

Гостиницы и рестораны:

ЮЖНЫЕ НОМЕРА.—Баронская ул.,

№ 1а въ сутки 50 к., помѣсячио отъ 10 р.

Прибл. кухня.

ПУРЪ-ГВИНО.—Голова, пр., д. 21. Му-
ханская Европ. и азіатск. вушаны; при-
рестор. деш. столовая; телефон. № 210.

БАНКОВСКИЙ РЕСТОРАНЪ.—Двори-
вая ул. Отпускаются обѣды и ужины на сли-
вочномъ маслѣ, по дешев. цѣнамъ.

АДАМИ.—Молочн. завед. Двори. пл.

Магазины:

ШЕРЕМЕТЬЕВЪ.—Портной, Михайлъ, 42.

ФИДЕРОВИЧЪ.—Шорно-сѣдельная га-
лантерейная мастерск. Михайлъ, ул., № 40.

Г. В. МЕЛЬКОВЪ.—Сушица цѣвѣа всѣхъ

учрежд., шерст. матер. Заказы на верхн.
даск. платья. По суббот. распродажа, остатки.

Цѣны безъ запрѣса (ргах fix). Дворицовая

ЮЛІЙ ЭНГЕЛЬ.—Пробки, печи, паркетъ,
цементъ, черепица, стекло, кирпичъ. Михайлъ, ул., № 81.

БРТЬЕРЪ ГРИГОРЬЯНЦЪ.—Кахетинскія

вины: 1-й скл.—Сололаки, № 3, д. Таш-
рова, 2-й скл.—Михайлъ, ул., 133.

Кн. З. А. Джорджадзе и К.—Ках. вино.

Гол. подъ Тифл. Кр. Складъ—у вокзала.

С. КАЦЪ.—Часы Patek, Philippe et C°,

Мозера, Граве и др. фабрикъ, брил., зол.,

сер. вещ. изящ. работы. Дворицовая, 80.

КОРОНА.—Часы. Зол., сер. и мѣхъ. вещи,

изящ. брелоки, париж. цѣпочки. Двориц.

ФРАНЦУЗСКІЙ БАЗАРЪ.—Дамскія шля-
пы новѣйшихъ модел. и разн. модн. тов.

Эриванская площадь.

Адресы помѣщаются въ "Новомъ Обо-
рзинѣ" ежедневно, за исключеніемъ
военрѣссовъ и поизѣльниковъ. Годовые
абоненты платятъ за срокъ 5 руб.;
за адресъ большого размѣра—4 руб. за
сторку, т. е. за 2 стр.—8 р., за 3 стр.—
12 р. и т. д. Разсрочка платежей допуска-
ется по соглашенію съ конторой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тифлисское артистическое общество.

Въ четвергъ, 23-го марта,
въ пользу общества распространенія
грамотности среди грузинъ.

литературно-драматический вечерь

въ 4-хъ отдѣленіяхъ, на которомъ
исполнены будуть сцены на грузин-
скомъ языке:

I. "Мать и сынъ",

кн. И. Чавчавадзе;

II. "На хлѣбъ и на воду";

III. Концертное отдѣленіе;

IV. "Школьная пара"

на русскомъ языке.

Билеты отъ 3 р. 10 к. до 75 к.
въ Артистич. общ.

К. (10) 2—2.

тифлисский круженъ.

Въ четвергъ, 23-го марта,
для гг. членовъ, кандидатовъ и ихъ
семействъ поставлены будуть сцены